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Одним з актуальних завдань фармацевтичної науки є розробка нових 

лікарських препаратів для лікування порушень репродуктивної функції та 

статевої системи. Велике розповсюдження запальних захворювань 

передміхурової залози у чоловіків виправдовує пошук більш раціональної 

терапії. 

Необхідно відмітити, що розповсюдженість еректильної дисфункції та 

чоловіче безпліддя значно відрізняється серед чоловіків різних вікових груп. 

Наприклад, еректильна дисфункція виявляється у 10 %, а серед чоловіків 

віком понад 60 років - у 70 % випадків. На безпліддя страждає практично 

кожне шосте подружжя. Внесок чоловічого фактора у безпліддя відмічається 

приблизно у 50 % випадків. 

Згідно з результатами аналізу фармацевтичного ринку для лікування 

перерахованих вище захворювань використовуються головним чином 

препарати чоловічих статевих гормонів, які проявляють велику кількість 

побічних ефектів. Тому сучасні вчені роблять акцент на природні препарати, 

які містять натуральні компоненти, зокрема продукти бджільництва. Після 

тривалого випробування продукти бджільництва посіли одне з провідних 

місць серед природних засобів лікування. 

У зв'язку з цим,  на кафедрі аптечної технології ліків ім.  Д.П.  Сала 

проводиться робота по розробці нового лікарського препарату андрогенної 

дії у вигляді гранул. В якості діючих речовин при розробці складу гранул 

були обрані амінокислота аргінін та перга за рахунок наявності широкого 

спектру фармакологічних ефектів. 
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Тому необхідно було розробити методики, які б дозволили встановити 

наявність діючих речовин з певною вірогідністю відповідно до вимог 

Державної фармакопеї України. 

Мета роботи: провести якісний аналіз фенольних сполук перги та 

настойки прополісу 10% у зразках препарату. 

Якісний аналіз фенольних сполук перги та настойки прополісу 10% у 

зразках препарату проводили за допомогою загальноприйнятих реакцій 

(ціанідинова реакція за Бріантом, реакція з розчином заліза (ІІІ) хлориду, 

реакція з розчином свинцю ацетату, реакція зі спиртовим розчином лугу). 

Для якісного аналізу брали 1 мл розчину проби досліджуваного препарату. 

Ідентифікацію аргініну проводили за допомогою α-нафтолу і суміші 

рівних об'ємів розчину гіпохлориду концентрованого і води очищеної згідно 

з Державною фармакопеєю України.  

Результати ідентифікації діючих речовин: 

Таблиця 

Ідентифікації діючих речовин в зразках препарату 

Реакції та реактиви Результати спостережень 
Фенольні сполуки перги та настойки прополісу 10% 

Ціанідинова проба по Бріанту Блідо-жовте забарвлення 
октанольного шару 

5% розчин заліза  
окисного хлориду Темно-коричневе забарвлення 

10% спиртовий розчин  
натрію гідроксиду Жовто-оранжеве забарвлення 

Свинцю (ІІ) ацетату  
основного розчин Світло-жовтий осад 

3% спиртовий розчин  
алюмінію (ІІІ) хлориду Жовте забарвлення 

Аргінін 
α-нафтолу, розчин гіпохлориду Червоне забарвлення 
 

Висновки: розроблені якісні методики аналізу препарату андрогенної 

дії, що містить пергу, аргінін та фенольні сполуки настойки прополісу 10 %, 

які дозволяють вірогідно ідентифікувати діючі речовини. 


